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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ SPA-ІНДУСТРІЇ 

 

SPA – (від лат. «Sanus per Aquam», що означає «здоров’я через воду»)  

оздоровчий комплекс процедур з використанням морської, прісної або 

мінеральної води, яка має лікувальні властивості, а також морських водоростей 

і солі, лікувальних грязей і цілющих рослин. Ця послуга є цілим комплексом 

процедур, направлених на оздоровлення організму в цілому і підтримку його 

в необхідному тонусі. Метою SPA-процедур є активізація процесів обміну 

речовин, покращення кровообігу, виведення токсичних речовин і шлаків 

з організму. До того ж, SPA запобігає хворобам, стресам і апатії, сприяє 

релаксації та підтримує психофізичний стан людини.  

На сьогоднішній день ця тема є актуальною, адже попит на SPA – 

процедури невпинно росте як в країнах світу, так і в Україні. SPA дозволяє 

людині відчути релаксацію в умовах глобальної урбанізації суспільства. До 

того ж, зараз дуже популярним є здоровий спосіб життя, а SPA є однією з його 

складових.  

За останні пятнадцять років в світі відбулася справжня «SPA-революція». 

Адже, якщо до 90-х років поняття «SPA» у свідомості пересічного людини 

асоціювалося з групою фінансово недоступних елітних курортів в унікальних 

рекреаційних місцевостях світу, то зараз світове суспільство охопила мода на 

SPA-оздоровлення. Існування стійкого попиту на SPA, що в сотні разів 

перевищував пропозицію, спонукав рекреаційний бізнес «прийти» в осередки 

найвищого попиту – столиці і найбільші міста країн.  

Сучасні трансформації курортних центрів зумовлені, насамперед, зміною 

характеру попиту на лікувально-оздоровчі послуги. Сьогодні модно займатися 

своїм здоров’ям та підтримувати гарну фізичну форму. Саме цьому велика 

кількість людей потребує й відновлювальних програм. Здебільшого це люди, 

які надають перевагу активному відпочинку і часто обмежені в часі. Саме 

споживачі цього сегмента будуть головними клієнтами центрів SPA-індустрії та 

гарантією процвітання лікувально-оздоровчого туризму XXI ст. 

Сьогодні SPA – заклади класифікують на: 

1)SPA – салони і клуби, 
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2)SPA в курортних готелях, 

3)SPA – готелі та готелі зі SPA, 

4)Medical SPA, 

5)Інші SPA. 

Загальна кількість SPA – закладів в світі на 2019 рік налічувала 71600, 

відношення яких спостерігається на рис. 1. 

 

 
Рис.1. Кількість SPA в світі 

 

На сьогоднішній день спостерігається значна конкуренція на ринку SPA – 

послуг. Можна виділити 10-ку країн – лідерів, які здобули найбільшого 

розвитку цієї індустрії (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Країни - лідери на ринку SPA- послуг в світі 

 

Світовий ринок SPA-послуг дуже молодий, однак, він швидко 

розвивається. У багатьох країнах його обсяг виріс на 100% і більше. Важливою 

тенденцією є також  глобалізація світової SPA-індустрії. В останні роки 

відбувається активний розвиток міжнародних компаній і транснаціональних 
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мереж SPA -центрів: «Hyatt Pure» (65 об’єктів в 25 країнах), «Mandara Spa» 

(70 об’єктів в 20 країнах), «Starwood Spa Collection» (53 об’єкта в 25 країнах) та 

ін. 

Територіальна організація SPA-курортів у світі невпинно ускладнюється 

за рахунок відкриття нових курортних і клубних SPA-центрів. Основу 

територіальної організації SPA-рекреації становить мережа престижних 

оздоровчо-відпочинкових курортів, що стали популярними завдяки унікальним 

цілющим властивостям місцевих природних ресурсів: мінеральних чи 

термальних вод, грязей, клімату тощо. Це, зокрема, курорти Альпійського 

поясу Європи (Швейцарія, Австрія, Франція) та передгірні бальнеокурорти 

Італії, Німеччини, Чехії й Угорщини. 

Лідером серед європейських країн за кількістю й престижністю 

альпійських SPA-курортів є Швейцарія: курортний комплекс SPA-Alpentherme 

у містах Санкт-Моріц, Давос, Кран-Монтана, Лейкербад, Церматт, Інтерлакен, 

Ароза, інші курортні центри Швейцарських Альп. А також не менш 

прославлені французькі Віші, Евіан, Ла-Боль, Кодалі. 

Сучасний ринок туристичних SPA-послуг представлений різними 

моделями, які мають свої особливості. Класифікація сучасних моделей SPA 

будується по культурно-географічній ознаці. Виділяють: 

 американську (процедури, які виконуються у відсутності природних 

курортних факторів і з використанням складного багатофункціонального 

устаткування) 

 французько-італійську (активне використання таласотерапії з метою 

комплексного впливу на організм людини) 

 австрійську (різні види римських терм, басейни, величезні зони 

відпочинку й релаксації з елементами альпійської природи й чистого 

повітря) 

 німецьку  (використання водного середовища у вигляді ванн, басейнів, 

душів Віші та Шарко, гідротерапії по Кнайпу) 

 східну (підхід до психічного або фізичного здоров’я людини у вигляді 

комплексного впливу на всі органи почуттів – зір, нюх, слух,  смак 

і тактильні почуття) 

 слов’янську (російське SPA» – різні види бань, купелей і інших способів 

термічного й масажного впливу на організм людини) 

На думку експертів, новітні SPA-технології визначатимуть завтрашній 

день рекреаційного бізнесу. На міжнародних конгресах з лікувально-

оздоровчого туризму відзначається важливість розвитку цього виду туризму 

для сучасного суспільства, адже постіндустріальна цивілізація ХХІ ст. активно 

переходить до сповідування філософії «wellness». 

Важливою тенденцією є глобалізація світової SPA-індустрії. Одне 

з основних її проявів – активний розвиток міжнародних компаній та 

транснаціональних мереж спа-центрів: «Hyatt Pure» (65 об’єктів 

у 25 країнах), «Mandara Spa» (70 об’єктів у 20 країнах), «Starwood Spa 

Collection» (53 об’єкта в 25 країнах) та ін.  
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Разом з тим, у сучасній світовій SPA – індустрії паралельно з розвитком 

глобальних SPA-мереж відзначається динамічний розвиток малого і середнього 

бізнесу, функціонування значної кількості малих підприємств, що мають 

обмежені фінансові можливості для інноваційної та маркетингової діяльності, 

але відрізняються виключно гнучким характером реагування на зміни 

кон’юнктури ринку, орієнтацією на конкретні цільові сегменти. Широка 

мережа таких малих підприємств забезпечує доступність відповідних послуг 

для масового споживача 

З огляду на світові тенденції розвитку SPA-індустрії можна виокремили 

ті, що стосуються SPA-центрів при готельних підприємствах. Актуальними 

серед них стають впровадження приватних та гейм SPA-послуг; розширення 

спектру послуг бюті зони та впровадження у роботу центрів SPA-капсул; 

розширення спектру послуг оздоровлення за рахунок зміни специфікації SPA-

центру загальної спрямованості на медичний SPA-центр; розробка та 

впровадження дитячого SPA та медичного SPA. 

Отже, з початку 90-х років ХХ століття почалася світова «SPA-

революція». Сьогодні попит на лікувально-відновлювальні послуги невпинно 

росте у світлі популяризації здорового способу життя та догляду за 

зовнішністю. На базі основної класифікації світового SPA базується 

формування різного роду SPA-підприємств. Ринок туристичних SPA-послуг 

представлений різними моделями, які мають свої особливості. Класифікація 

сучасних моделей SPA будується по культурно-географічній ознаці, за якою 

виділяють американську, французько-італійську, австрійську, німецьку, східну 

й слов’янську моделі SPA. А формування сучасних тенденцій розвитку SPA-

центрів відбувається у відповідності з потребами споживача, наявності 

ресурсної бази курортів та підприємств різних країн світу, особливості 

культури їх обслуговування та кваліфікованого персоналу. 

 

 

 

Мальська М. П., доктор економічних наук, професор 

Філь М. І., кандидат технічних наук, доцент 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Львів, Україна 

 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ У РОЗВИТКУ РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 
 

Одним з головних завдань в даний час залишається визначення основних 

тенденцій його розвитку, які посприяють безперервному розвитку інноваційної 

діяльності. Останнім часом окремі аспекти інноваційного розвитку сфери 

ресторанного господарства та оцінювання ефективності інноваційної політики 

підприємств цього виду діяльності висвітлювалися у працях Г. П’ятницької, 

О. Григоренко, О. Борисової [1]. 


